

## **18. ΑΠΟΚΤΗΣΗ**

### **ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟΥ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ**

## **A. ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ**

Υποψηφιότητα για απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος (ΔΔ) στο Τμήμα Οδοντιατρικής μπορούν να υποβάλουν όσοι:

**α)** έχουν αποκτήσει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ) σε μια από τις ειδικεύσεις του ΠΜΣ της Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ; για να έχει ο υποψήφιος το δικαίωμα υποβολής αίτησης θα πρέπει να έχει περατώσει το ΜΔΕ.

**β)** έχουν το αυτό ή συναφές με το περιγραφόμενο στο **(α)** Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης από άλλο Ελληνικό Πανεπιστήμιο ή από Πανεπιστήμιο Εξωτερικού; στη δεύτερη περίπτωση απαιτείται το ΜΔΕ να έχει αναγνωρισθεί, σε ισοτιμία από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

**γ)** είναι πτυχιούχοι Ιατρικής και Οδοντιατρικής και βρίσκονται σε διαδικασία ή έχουν περατώσει την ειδικότητα της Στοματικής & Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής.

**δ)** είναι πτυχιούχοι Οδοντιατρικής και κάτοχοι ειδικότητας Ορθοδοντικής βάσει του Ν.3685/2008 άρθρο 9, παράγραφος β.

## **B. ΑΙΤΗΣΕΙΣ**

Αιτήσεις γίνονται δεκτές, κάθε χρόνο, από 1<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου έως 30 Μαΐου και αξιολογούνται δύο φορές ετήσια, με καταληκτικές ημερομηνίες την 15<sup>η</sup> Ιανουαρίου και 15<sup>η</sup> Ιουνίου. Στις αιτήσεις αναφέρεται η μία από τις τέσσερις βασικές επιστήμες της Οδοντιατρικής (Κοινωνική Οδοντιατρική, Βιολογία Στόματος, Οδοντιατρικά Βιοϋλικά, Παθοβιολογία Στόματος), όπου ο υποψήφιος επιθυμεί να εκπονήσει τη Διδακτορική Διατριβή του.

## **Γ. ΕΠΙΛΟΓΗ**

Για την επιλογή των υποψηφίων διδακτόρων λαμβάνονται υπόψη:

1) ο βαθμός πτυχίου,

2) ο βαθμός του ΜΔΕ,

3) η επίδοση και η όλη δραστηριότητα του ΜΦ σε όλη τη διάρκεια των σπουδών του για την απόκτηση του ΜΔΕ (δηλ. πόσα εξάμηνα χρειάστηκε να τελειώσει τις σπουδές του, η επανάληψη ή μη εξετάσεων και μαθημάτων, τι πρωτοβουλίες έχει αναπτύξει, τι βαθμούς έχει πάρει),

4) το βιογραφικό σημείωμα,

5) προσωπική συνέντευξη και

6) τρεις (3) συστατικές επιστολές.

Γενικά θα πρέπει ο υποψήφιος να έχει αποδείξει από τις προηγούμενες σπουδές του ότι μπορεί να συνεχίσει τις μεταπτυχιακές σπουδές σε ανώτερο επίπεδο για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος. Επιτροπή, την οποία ορίζει η ΣΕ από τα μέλη της και στην οποία συμμετέχει οπωσδήποτε ο συντονιστής Διδακτορικού Διπλώματος εξετάζει τις αιτήσεις κάθε μήνα Φεβρουάριο και Ιούλιο και προτείνει στη ΓΣΕΣ, η οποία αποφασίζει ποιους θα κάνει δεκτούς για τη ΔΔ.

Στην περίπτωση που γίνουν δεκτοί υποψήφιοι της κατηγορίας (β) η ΣΕ αποφασίζει αν θα πρέπει να παρακολουθήσουν πρόσθετα μαθήματα από τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Ειδίκευσης πριν την έναρξη εκπόνησης της ΔΔ. Η αξιολόγηση γίνεται με βάση το πρόγραμμα σπουδών που έχει παρακολουθήσει ο υποψήφιος καθώς και τη βασική επιστήμη που έχει δηλώσει για εκπόνηση της ΔΔ.

Στην περίπτωση που γίνουν δεκτοί υποψήφιοι των κατηγοριών (γ) και (δ) η ΓΣΕΣ, μετά από εισήγηση της ΣΕ, τους ορίζει την παρακολούθηση μαθημάτων που να ανήκουν σε αυτά των Μαθημάτων Κορμού και των Ειδικών Μαθημάτων. Ειδικά για την κατηγορία (γ) τα μαθήματα αυτά ορίζονται από το Πρόγραμμα Ειδίκευσης της Παθολογίας Στόματος και πρέπει να συμπληρώνουν σε σύνολο 20 ΔΜ. Τα μαθήματα αυτά ο ΥΔ θα παρακολουθεί κατά τη διάρκεια απόκτησης του ΔΔ.

#### **Δ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ**

Ο ελάχιστος χρόνος υλοποίησης της ΔΔ είναι τα έξι (6) και ο μέγιστος τα εννέα (9) εξάμηνα για τις κατηγορίες α και β και τα οκτώ (8) για τις κατηγορίες γ και δ με μέγιστο χρόνο τα δώδεκα (12) εξάμηνα.

Εφόσον ο υποψήφιος διδάκτορας (ΥΔ) γίνει δεκτός για την απόκτηση ΔΔ από τη ΓΣΕΣ θα πρέπει να ακολουθήσει την εξής διαδικασία:

**1)** Ο υποψήφιος διδάκτορας θα πρέπει να διερευνήσει τις δυνατότητες εκπόνησης ΔΔ στην επιστήμη και το αντικείμενο επιλογής του καθώς και να αναζητήσει τα μέλη ΔΕΠ που θα μπορούσαν να αποτελέσουν την τριμελή συμβουλευτική επιτροπή του (ΤΣΕ).

**2)** Μετά την ολοκλήρωση της προηγούμενης διαδικασίας ο ΥΔ θα πρέπει να καταθέσει αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος για την έναρξη της διαδικασίας της ΔΔ, προτείνοντας τα τρία (3) μέλη ΔΕΠ της συμβουλευτικής επιτροπής και μια μικρή περιγραφή (κείμενο ½ σελίδας) του αντικειμένου της έρευνάς του.

Και τα τρία (3) προτεινόμενα μέλη θα πρέπει να έχουν σχέση με τη βασική επιστήμη που έχει επιλέξει ο ΥΔ.

Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται με έγγραφο αποδοχής εκ μέρους των προτεινόμενων μελών, υπογεγραμμένο από όλους. Η κατάθεση της αίτησης θα πρέπει να γίνει εντός των πρώτων έξι (6) μηνών από την επιλογή του υποψηφίου. Αν αυτό δεν πραγματοποιηθεί εντός του εξαμήνου τότε θα δίνεται, κατόπιν αίτησης του υποψηφίου άλλο ένα εξάμηνο διερευνητικών συζητήσεων και αν και αυτό αποβεί άκαρπο τότε θα θεωρείται ότι ο ΥΔ δεν έχει τη δυνατότητα εκπόνησης ΔΔ και θα ακυρώνεται η επιλογή του ως ΥΔ με απόφαση της ΓΣΕΣ, μετά από εισήγηση της ΣΕ.

**3)** Η ΣΕ θα αποδεχτεί ή όχι την πρόταση του υποψηφίου και πρόσθετα θα ορίσει το ένα από τα μέλη ως Επιβλέποντα. Κριτήρια επιλογής θα είναι η άμεση επιστημονική σχέση με τη βασική επιστήμη που έχει επιλέξει ο υποψήφιος και οι υποχρεώσεις του σχετικά με άλλους ΥΔ. Κάθε μέλος ΔΕΠ μπορεί να επιβλέπει πέντε (5) το πολύ ΥΔ.

Το προτεινόμενο για Επιβλέποντα μέλος θα πρέπει να ανήκει στο οικείο Τμήμα και να βρίσκεται στη βαθμίδα του Καθηγητή, Αναπληρωτή Καθηγητή ή Επίκουρου Καθηγητή. Τα άλλα δυο (2) μέλη μπορούν να είναι μέλη ΔΕΠ του ίδιου ή άλλου Τμήματος, του ίδιου ή άλλου ΑΕΙ της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αποχωρήσαντες λόγω ορίου ηλικίας Καθηγητές ΑΕΙ, καθηγητές ΑΣΕΙ, μέλη ΕΠ των ΤΕΙ και της ΑΣΠΑΙΤΕ, ερευνητές των βαθμίδων Α, Β ή Γ αναγνωρισμένου ερευνητικού κέντρου εσωτερικού ή εξωτερικού που να κατέχουν διδακτορικό δίπλωμα σύμφωνα με το Ν.3685/2008, άρ.9, παρ. 2.

Η ΓΣΕΣ θα εγκρίνει την πρόταση της ΣΕ και η ημερομηνία αυτή ορίζεται ως ο χρόνος έναρξης για την απόκτηση του ΔΔ του υποψηφίου.

4) Ο υποψήφιος μαζί με την ΤΣΕ θα πρέπει να συντάξει το Εξατομικευμένο Πρόγραμμα του καθώς και το ερευνητικό πρωτόκολο της ΔΔ και να τα καταθέσει ταυτόχρονα στη ΣΕ εντός έξι (6) μηνών από τον ορισμό της ΤΣΕ. Το σύνολο των δυο (2) προαναφερόμενων θα πρέπει να καλύπτει 90 ΔΜ- 180 ΠΜ από τις οποίες οι 50 ΔΜ- 100 ΠΜ αφορούν στο εξατομικευμένο πρόγραμμα και οι 40 ΔΜ- 80 ΠΜ στην εκπόνηση του θέματος της ΔΔ και στη συγγραφή της.

Το εξατομικευμένο πρόγραμμα περιλαμβάνει:

α) Την **υποχρεωτική** παρακολούθηση των μαθημάτων Διδακτική Μεθοδολογία (ΜΚ 501, 2 ΔΜ- 4 ΠΜ) και Προχωρημένη Βιοστατιστική (ΜΚ 502, 5 ΔΜ- 10 ΠΜ).

β) Την **προαιρετική** παρακολούθηση σχετικών με τη βασική επιστήμη μαθημάτων από εγκεκριμένα μεταπτυχιακά προγράμματα άλλων Τμημάτων ή άλλων ΑΕΙ αρκεί να έχουν προηγουμένως εγκριθεί από τη ΣΕ, κατόπιν πρότασης της ΤΣΕ του ΥΔ.

γ) Την **υποχρεωτική** συγγραφή επιστημονικών κειμένων – τύπου άρθρων ανασκόπησης – επί θεμάτων που εντάσσονται θεματικά στις 4 βασικές επιστήμες του Διδακτορικού, όπως αναλύονται παρακάτω.

Ο ΥΔ επεξεργάζεται αυτά τα θέματα και συγγράφει για καθένα εξ αυτών μια εργασία 20-30 σελίδων, την οποία και παραδίδει στην ΤΣΕ. Η ΤΣΕ αξιολογεί την εργασία και την εγκρίνει, την εγκρίνει με διορθώσεις ή την απορρίπτει. Στην τελευταία περίπτωση ο υποψήφιος θα πρέπει να επαναλάβει την εργασία στο ίδιο θέμα. Στην περίπτωση της έγκρισης από την ΤΣΕ, η εργασία παραδίδεται στη Γραμματεία του Τμήματος, εγκρίνεται από τη ΣΕ και κατοχυρώνεται στον υποψήφιο ο αριθμός των ΔΜ- ΠΜ για το μάθημα αυτό.

δ) Την **υποχρεωτική** δημοσίευση σε επιστημονικά περιοδικά άρθρων σχετιζόμενων με τη ΔΔ του.

Ο ΥΔ πρέπει να συγγράφει και να δημοσιεύσει τουλάχιστον μια (1) ερευνητική εργασία, προερχόμενη από έργο της εκπονούμενης ΔΔ του – στην οποία να είναι πρώτος συγγραφέας – σε αναγνωρισμένα διεθνή περιοδικά με το σύστημα κριτών (ν'αναφέρεται στη βάση δεδομένων του PubMed). Ο ΥΔ μπορεί να συμπεριλάβει μέχρι 2 δημοσιεύσεις στο εξατομικευμένο του πρόγραμμα. Η δημοσίευση σε ελληνικά περιοδικά θα αντιστοιχεί σε 4 ΔΜ – 8 ΠΜ ενώ η δημοσίευση σε ξένα περιοδικά σε 8 ΔΜ – 16 ΠΜ. Η κατοχύρωση των ΔΜ - ΠΜ γίνεται με την κατάθεση της βεβαίωσης αποδοχής της εργασίας από το επιστημονικό περιοδικό. Η εργασία/ες αυτή/ές συμπεριλαμβάνονται (όχι ως τίτλοι) στο εξατομικευμένο πρόγραμμα που καταθέτει ο υποψήφιος για έγκριση. Σε περίπτωση που δεν μπορέσει να πραγματοποιήσει τη μια εξ αυτών θα πρέπει να την αναπληρώσει με εργασίες του κωδικού 500 που να εξασφαλίζουν τις απαραίτητες ΔΜ - ΠΜ.

ε) Ο ΥΔ μπορεί να συμπεριλάβει στο εξατομικευμένο πρόγραμμά του 12 ΔΜ – 24 ΠΜ, οι οποίες να προέρχονται από συνεπικουρία στην εκπαίδευση, ως εφαρμογή του μαθήματος της Διδακτικής Μεθοδολογίας. Η συνεπικουρία θα αφορά στην εργαστηριακή, κλινική ή

άλλη εκπαιδευτική απασχόληση του ΥΔ για οκτώ (8) τουλάχιστον ώρες την εβδομάδα για δυο (2) διδακτικά εξάμηνα, υπο την ευθύνη του Διευθυντή Εργαστηρίου ή Κλινικής της Οδοντιατρικής. Για να κατοχυρωθούν οι αντίστοιχες ΔΜ ο Διευθυντής του Εργαστηρίου ή της Κλινικής στην οποία ο ΥΔ συνεπικουρεί το εκπαιδευτικό έργο θα πρέπει να στείλει στο συντονιστή Διδακτορικού Διπλώματος βεβαίωση συνεπικουρίας.

Υπάρχει η δυνατότητα τροποποίησης του εξατομικευμένου προγράμματος του ΥΔ κατά τη διάρκεια των σπουδών του μετά από αιτιολογημένη εισήγηση της ΤΣΕ του.

**5)** Σε περίπτωση που η γλώσσα συγγραφής της διδακτορικής διατριβής είναι διαφορετική από την ελληνική, η ΓΣΕΣ ορίζει τη γλώσσα συγγραφής μετά από αίτηση του ΥΔ.

**6)** Κατά τη φάση εκπόνησης της ΔΔ θα πρέπει:

- Η ΤΣΕ να υποβάλει στο συντονιστή για τα ΔΔ εκθέσεις προόδου, σε τυποποιημένο έντυπο, σε σχέση με την υλοποίηση της ΔΔ, στις οποίες να αναφέρονται οι εργασίες που έχουν περατωθεί ή πραγματοποιούνται και η πρόοδος του ερευνητικού μέρους της ΔΔ.
- Σε περίπτωση που έξι (6) μήνες πριν την ολοκλήρωση του μέγιστου χρόνου σπουδών του (3 ή 4 χρόνια) ο ΥΔ δεν έχει κατοχυρώσει τις 50 ΔΜ – 100 ΠΜ του εξατομικευμένου προγράμματός του, του στέλνεται από τη Γραμματεία του Τμήματος σχετική προειδοποίηση. Το ίδιο συμβαίνει και σε διαπίστωση καθυστερήσεων στο τέλος των 3 και 4 ετών.
- Σε περίπτωση που ο ΥΔ υπερβεί το ανώτατο χρονικό όριο των 9 ή 12 εξαμήνων χωρίς να έχει περατώσει τη ΔΔ του, τότε με εισήγηση του συντονιστή για τα ΔΔ στη ΣΕ διαγράφεται, απόφαση που θα πρέπει να επικυρωθεί από τη ΓΣΕΣ.
- Με την ολοκλήρωση της συγγραφής της ΔΔ, ο ΥΔ καταθέτει ένα αντίγραφο στη Γραμματεία του Τμήματος συνοδευόμενο από έγγραφο της ΤΣΕ που να βεβαιώνει ότι έχει ολοκληρωθεί η συγγραφή και να ζητάει τον ορισμό της Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία θα αξιολογήσει τελικά τη ΔΔ. Σε αυτή τη φάση κατοχυρώνει και τις 40 ΔΜ – 80 ΠΜ της ερευνητικής του εργασίας. Στην επταμελή συμμετέχουν τα τρία (3) μέλη της ΤΣΕ και τουλάχιστον 4 μέλη ΔΕΠ από τα οποία τα 2 του οικείου τμήματος. Τα υπόλοιπα μπορεί να είναι μέλη ΔΕΠ πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αποχωρήσαντες λόγω ορίου ηλικίας καθηγητές ΑΕΙ, ΑΣΕΙ, μέλη ΕΠ των ΤΕΙ ή ΑΣΠΑΙΤΕ, ερευνητές Α, Β,Γ βαθμίδων ερευνητικών κέντρων εσωτερικού ή εξωτερικού που να έχουν ΔΔ για τους ΥΔ που έχουν γίνει δεκτοί από τις 16/7/2008 και μετά.

Κάθε ΔΔ θα πρέπει να περιλαμβάνει και ένα Αγγλικό κείμενο, τουλάχιστον 1000 λέξεων, στο οποίο να περιγράφεται το αντικείμενο της εργασίας, η μέθοδος, τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα που περιλαμβάνει. Αν στο πειραματικό μέρος της ΔΔ προβλέπεται η συμμετοχή ασθενών ή άλλου έμψυχου υλικού είναι απαραίτητη η έγκριση του πρωτοκόλλου από την Επιτροπή Δεοντολογίας Έρευνας της Σχολής (βλέπε [www.dent.uoa.gr](http://www.dent.uoa.gr)).

**7)** Η υποστήριξη της Διδακτορικής Διατριβής γίνεται προφορικά από τον ΥΔ προς τα μέλη της Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. Η διαδικασία της υποστήριξης είναι ανοικτή προς το κοινό. Για την έγκριση της ΔΔ απαιτείται η σύμφωνη γνώμη πέντε (5) τουλάχιστον μελών της Επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής.

**8)** Ο ΥΔ, πριν την αναγόρευση σε διδάκτορα, είναι υποχρεωμένος να καταθέσει **33** τεύχη της Διδακτορικής Διατριβής του στο θυρωρείο της Σχολής, τα οποία μοιράζονται ανα 3 στα

Εργαστήρια και Κλινικές. Ο Διευθυντής του κάθε Εργαστηρίου θα πρέπει να θέσει τη ΔΔ υπόψιν των μελών ΔΕΠ ώστε να διαμορφώσουν άποψη πριν την ψηφοφορία για την αναγόρευση του συγκεκριμένου διδάκτορα στη Γενική Συνέλευση. Η διαδικασία θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί τουλάχιστον 15 ημέρες πριν τεθεί η αναγόρευση του ΥΔ στη Γενική Συνέλευση.

**9)** Η αναγόρευση σε Διδάκτορα γίνεται αφού ο υποψήφιος ολοκληρώσει επιτυχώς όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες και δοκιμασίες και έχει εκπληρώσει τις οικονομικές του υποχρεώσεις. Η πρόταση για αναγόρευση γίνεται από την ΓΣΕΣ.

Από τα κάτωθι εκπαιδευτικά πεδία επιλέγονται όποια κρίνονται χρήσιμα για την εμπέδωση της βασικής επιστήμης και την εκπόνηση της ΔΔ στην επιστήμη αυτή, τα οποία αναγράφονται στο εξατομικευμένο πρόγραμμα του ΥΔ.

### **A. Βασική Επιστήμη Κοινωνικής Οδοντιατρικής**

1. ΚΟ 520 Ειδικά θέματα στην Κοινωνική Οδοντιατρική (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
2. ΚΟ 521 Ειδικά θέματα στις Συμπεριφορικές Επιστήμες (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
3. ΚΟ 522 Ειδικά θέματα στην Επιδημιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
4. ΚΟ 523 Ειδικά θέματα στην Κοινωνιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
5. ΚΟ 524 Ειδικά θέματα στην Ψυχολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
6. ΚΟ 525 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Κοινωνικής Οδοντιατρικής (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
7. ΚΟ 526 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Κοινωνιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
8. ΚΟ 527 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Επιδημιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
9. ΚΟ 528 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Ψυχολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
10. ΚΟ 529 Διδακτορική Διατριβή στην Κοινωνική Οδοντιατρική (40 ΔΜ – 80 ΠΜ)

### **B. Βασική Επιστήμη Βιολογίας Στόματος**

1. ΒΣ 540 Ειδικά θέματα στη Βιολογία του Στόματος (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
2. ΒΣ 541 Ειδικά θέματα στη Βιολογική Χημεία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
3. ΒΣ 542 Ειδικά θέματα στην Ανοσοβιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
4. ΒΣ 543 Ειδικά θέματα στην Μικροβιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
5. ΒΣ 544 Ειδικά θέματα στην Μοριακή Βιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
6. ΒΣ 545 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Βιολογίας του Στόματος (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
7. ΒΣ 546 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Βιολογικής Χημείας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
8. ΒΣ 547 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Ανοσοβιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
9. ΒΣ 548 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Μικροβιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
10. ΒΣ 549 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Μοριακής Βιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
11. ΒΣ 550 Διδακτορική Διατριβή στη Βιολογία Στόματος (40 ΔΜ – 80 ΠΜ)

### **Γ. Βασική Επιστήμη Οδοντιατρικών Βιοϋλικών**

1. OB 560 Ειδικά θέματα στα Οδοντιατρικά Βιοϋλικά (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
2. OB 561 Ειδικά θέματα στη Χημεία και Τεχνολογία Μετάλλων (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
3. OB 562 Ειδικά θέματα στην Επιστήμη των Πολυμερών Υλικών (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
4. OB 563 Ειδικά θέματα στην Επιστήμη των Κεραμικών Υλικών (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
5. OB 564 Ειδικά θέματα στα Υλικά (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
6. OB 565 Ειδικά θέματα στην Τοξικολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
7. OB 566 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Οδοντιατρικών Βιοϋλικών (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
8. OB 567 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Χημείας και Τεχνολογίας Μετάλλων (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
9. OB 568 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα στην Επιστήμη των Πολυμερών Υλικών (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
10. OB 569 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα των Κεραμικών Υλικών (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
11. OB 570 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα των Υλικών (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
12. OB 571 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα της Τοξικολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
13. OB 572 Διδακτορική Διατριβή στα Οδοντιατρικά Βιοϋλικά (40 ΔΜ – 80 ΠΜ)

#### **Δ. Βασική Επιστήμη Παθολογίας Στόματος**

1. ΠΣ 580 Ειδικά θέματα στην Παθολογία Στόματος (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
2. ΠΣ 581 Ειδικά θέματα στην Παθολογική Ανατομική (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
3. ΠΣ 582 Ειδικά θέματα στη Φαρμακολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
4. ΠΣ 583 Ειδικά θέματα στη Φυσιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
5. ΠΣ 584 Ειδικά θέματα στην Ακτινοβιολογία (4 ΔΜ – 8 ΠΜ)
6. ΠΣ 585 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Παθολογικής Ανατομικής (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
7. ΠΣ 586 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Φαρμακολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
8. ΠΣ 587 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Φυσιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
9. ΠΣ 588 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Παθολογίας Στόματος (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
10. ΠΣ 589 Βιβλιογραφική ενημέρωση σε θέματα Ακτινοβιολογίας (3 ΔΜ – 6 ΠΜ)
11. ΠΣ 590 Διδακτορική Διατριβή στην Παθολογία Στόματος (40 ΔΜ – 80 ΠΜ)

#### **Ε. ΔΙΔΑΚΤΡΑ**

Οι ΥΔ καταβάλουν ως δίδακτρα το ποσό που έχει οριστεί από τη ΓΣΕΣ όταν κάνουν την αίτηση ένταξης στη διαδικασία ΔΔ (περισσότερες πληροφορίες στη Γραμματεία του Τμήματος). Το ποσό καταβάλλεται σε τρεις (3) ισόποσες δόσεις. Με την κατάθεση του εξατομικευμένου προγράμματος η πρώτη δόση, μετά την πάροδο τριών (3) εξαμήνων η δεύτερη και μετά την πάροδο τεσσάρων (4) εξαμήνων η τρίτη.

Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε οποιοδήποτε υποκατάστημα της Εμπορικής Τράπεζας στον αριθμό λογαριασμού 81706531 και ο ΥΔ προσκομίζει το καταθετήριο στη Γραμματεία Μεταπτυχιακού προκειμένου να παραλάβει εξοφλητική απόδειξη.

Υπάρχει η δυνατότητα απονομής υποτροφιών στους ΥΔ που είναι απόλυτα συνεπείς στο εξατομικευμένο πρόγραμμα σπουδών τους, μέσω έκπτωσης διδασκτρών. Σχετική εισήγηση θα γίνεται ετήσια από τη ΣΕ, αφού εξεταστεί η πρόοδος όλων των ΥΔ.

**Για οποιοδήποτε θέμα, που αφορά τόσο την απόκτηση Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης όσο και Διδακτορικού Διπλώματος, το οποίο δεν καλύπτεται από τον παρόντα εσωτερικό κανονισμό, αποφασίζει η ΓΣΕΣ κατόπιν εισήγησης της ΣΕ.**